

五长联动,以创新破题高质量发展

上半年,市先进能源材料产业链营收同比增长16.3%

长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

当前,“五链融合”“五长联动”产业发展的“长沙模式”已蜚声全国,该模式注重推动产业链、资金链、创新链、人才链、供应链协同发展。推动产业持续高质量发展,下一个发力点在哪儿?一场在宁乡经开区举办的活动给出了答案,即以技术创新推动产业创新。8月26日,2025首届中部先进能源材料产业创新发展活动暨长沙市新能源科技项目对接会在宁乡举行。活动以“智汇长沙能创未来”为主题,邀请了链长、校长、盟长、行长、基金董事长等齐聚一堂,共谋长沙先进能源材料产业创新发展未来。

项目落地,绘就产业升级新图景

项目是产业发展和创新的牛鼻子。现场,10个重点项目签约,总投资达22.7亿元,全部投产后,可实现年产值30.5亿元。

当中既有补强传统新能源市场的项目,如由深圳州辉新能源科技有限公司打造的新能源废旧锂电池回收预处理项目;也有瞄准未来技术突破方向,创新驱动发展的新技术项目,如湖南诺诚光伏科技有限公司投资的诺诚光伏总部及光伏产品研发生产基地项目;还有

产业融合发展项目,如星邦智能的供应商湖南鼎晟智控科技有限公司,将投资5亿元建设核芯结构件及电控系统属地化配套项目。

这些项目的落地,正是长沙以产业链招商为核心抓手,精准推进延链、强链、补链的生动实践——既填补了传统新能源领域产能与配套空白,又突破了氢能、光伏等前沿技术赛道的产业瓶颈,更强化了龙头企业与配套企业的协同联动,将进一步完善长沙先进能源材料产业链布局,推动产业向高端化、智能化、绿色化转型。

本场活动上落地的项目,仅是长沙先进能源材料产业发展的缩影,据统计,该产业上半年累计签约项目23个,投资总额176.7亿元,产业链“串珠成链”效应持续释放,延链强链补链成果不断固化,为产业升级筑牢坚实根基。

多维发力,夯实产业发展底座

主题演讲环节,十余位专家的演讲聚焦固态电池、钠电、氢能等热门领域,带来前沿技术与产业洞察,为产业创新发展提供智力支撑。

活动现场,卓越工程师技术中心揭牌,该中心由中南大学依托长沙新能源创新研究院

的场地、设备和人才进行建设,为全方位培养高素质、高水平、交叉复合型卓越工程师人才提供系统化、全流程的条件保障。

“引导企业加强科技赋能和品牌建设”“推动产业链群结合”“积极搭建人才流动、技术交流平台”……与会嘉宾提出一系列行之有效的措施,将进一步促进产业跨区域资源共享与产业协同发展。

本场活动的另一个重头戏则是长沙新能源创新研究院与宁乡经开区达成合作,双方将重点围绕招商引资、创新创业、中试平台、产业发展、技术攻关、人才培养、绿色低碳等方向展开合作。

“下一步,我们将继续浓厚产业链创新发展氛围,持续推进科技成果转化,进一步推进智能制造赋能,激活产业创新发展新引擎。”市先进能源材料产业链办公室相关负责人说。

生态赋能,激活产业创新发展新引擎

近年来,长沙先进能源材料产业在“五链融合”机制推动下,实现规模与质量双提升,2025年上半年,产业链营收同比增长16.3%。

长沙通过举办“链上长沙 产业兴城”系列活动,深入推动产业链、创新链、人才链、资

金链、供应链“五链”融合,持续抓好链长牵头、校长支撑、行长帮扶、盟长搭台、基金董事长赋能“五长联动”。随着“链上长沙 产业兴城”系列活动在先进能源材料产业链率先落地,也为今年该系列活动拉开序幕。

据悉,该系列活动今年还将在绿色智能计算(视频文创)、新一代半导体、新能源汽车、新型合金(新材料)、工程机械等产业链群举行。“该系列活动针对各产业链自身定位和特色需求,有效搭建各产业链互联互通、政企学研互信互利的‘零距离’交流平台,共同推进产业链协同创新,加速构建自主可控、安全高效的现代化产业体系。”市制造业发展促进中心有关负责人说。

2025首届中部先进能源材料产业创新发展活动暨长沙市新能源科技项目对接会由市工业和信息化局(市产业链推进工作办公室)、市科技局、宁乡经开区管委会主办,由市制造业发展促进中心、省新材料产业协会、长沙新能源创新研究院、市先进能源材料产业链推进办公室共同承办。

打造新高地 链群攀高峰

喜提双A,全省稳坐榜首

长沙黄花综保区全国排名大跃升

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 杨源 李丹)近日,海关总署公布了2024年度全国综合保税区发展绩效评估结果,长沙黄花综合保税区综合排名第31位,较上年度上升13位,在中部排名第4位,较上年度上升2位,在全国排名第1位,取得了历次排名最好成绩,实现六年六进位,共进35位。

值得关注的是,本次评估中,长沙黄花综保区不仅全国排名再创新高,更在全国及中部地区评估中双双晋升为A类,以“双A”资质印证其在企业资质升级、新业态创新等领域的突破成效,彰显区域开放型经济发展的强劲动能。

全国综合保税区发展绩效评估是反映综合保税区高水平开放、高质量发展的年度“大考”,以国家有关部门统计数据、综合保税区省级主管部门报送的数据和材料为基础,通过科学的方法进行综合评估。评估指标

宁乡花明楼镇迅速启动应急预案确保无人员伤亡
成功避险典型案例获自然资源部通报

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 张禹 通讯员 鲁应龙 戴宁)

近日,自然资源部办公厅印发《关于2025年1至6月地质灾害成功避险典型案例的通知》,通报244起地质灾害成功避险案例,宁乡市花明楼镇炭子冲村梅家组地面塌陷成功避险案例位列其中。

今年以来,南方多地遭遇异常降雨,地质灾害防治形势严峻复杂。各地各级自然资源主管部门深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述,坚持“人民至上、生命至上”,及时发布预警信息,强化巡查排查和群测群防工作,果断转移受灾害威胁群众,实现了多起地质灾害的成功避险,切实保护了人民生命财产安全。

据介绍,今年3月14日8时,

宁乡市花明楼镇炭子冲村梅家组发生地面塌陷,形成一个深约3米、面积约30平方米的坑洞,危及附近周边5户16人的生命安全。险情发生后当地政府和自然资源部门迅速启动应急预案,封锁危险区域,转移并妥善安置在家住户,有效确保了险情无人员伤亡。

上述典型案例,是宁乡市处理地质灾害的一个缩影。近年来,宁乡市深入贯彻落实“人民至上、生命至上”“两个坚持、三个转变”防灾理念,创新构建“点面双控”防灾体系,地质灾害防治工作取得显著成效。2023年,宁乡市1个案例入选全国地灾成功避险十大典型案例;2024年,宁乡市共有5起避险案例入选自然资源部地质灾害避险典型案例,连续7年实现地质灾害“零伤亡”。

今年以来,南方多地遭遇异常降雨,地质灾害防治形势严峻复杂。各地各级自然资源主管部门深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述,坚持“人民至上、生命至上”,及时发布预警信息,强化巡查排查和群测群防工作,果断转移受灾害威胁群众,实现了多起地质灾害的成功避险,切实保护了人民生命财产安全。

据介绍,今年3月14日8时,

长沙这个产业园让企业直呼“真香”

长沙晚报8月26日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 陈琪)

26日,记者从湖南自贸试验区医疗器械产业园获悉,自2023年8月开始正式交付使用至今年6月底,该产业园汇集企业146家,年内新增获批二类医疗器械注册证18张,总持证增至133张,同比增长超过15%,展现出强劲的产业集聚度和创新活力。

记者了解到,获得相应资质是械类企业生产经营的前提条件,而获得二类医疗器械注册证通常需要8—12个月的时间和10万元以上费用。“早在2023年初,产业园就提前对接,为我们量身定制注册方案,提供全方位技术支持。”盛祺达迈医疗科技(长沙)有限公司相关负责人介绍,在产业园的帮助下,公司高效完成了一次性宫腔镜组织切割器、宫腔镜组织切除系统两张二类医疗器械注册证。

该产业园总经理宋子萱表示,产业园将努力打造立足湖南、辐射全国的医疗器械创新高地,为推动区域产业高质量发展和全民健康服务升级注入新动能。

上接1版

“我们借助施工模拟,不断优化施工工序,动态调配各工种劳动力,满足施工需求,并通过定期组织安全教育培训与应急演练,强化施工人员的安全意识与应急处置能力,确保施工本质安全。”中铁建工集团长沙西站

项目负责人余桃说。

未来,随着长沙西站正式运营,将为广大旅客提供更加便捷、舒适、高效的出行服务,进一步强化长株潭都市圈在全国综合交通网中的枢纽功能,为经济社会发展提供强劲动力。



图为8月26日揭牌的湖南湘江新区南雅求实中学和长沙市实验第二小学。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

新增近7000个优质学位

湘江新区三所中小学同日揭牌

长沙晚报8月26日讯(湘江早报记者

罗杨 全媒体记者 陈焕明 陈良 通讯员 周灿群)26日,湖南湘江新区湘江中学、长沙市实验第二小学、湖南湘江新区南雅求实中学三所中小学同日举行揭牌仪式,不仅为片区新增近7000个优质学位,进一步优化辖区教育资源布局,更为湘江新区教育高质量发展注入强劲动力。

湘江中学位于大王山湘江科学城核心区,是湘江新区教育局与长沙市一中合作办学的公办初中。学校建筑面积2.95万平方米,规划36个教学班,提供1800个学位。

据介绍,该校依托湘江科学城产业资源,打造“科技+人文”双引擎课程体系,开设多门前沿课程,同时依托一中竞赛教练资源设立竞赛导师团队,实施初高中一体化课程设计与贯通培养,为学生发展提供多元路径。

长沙市实验第二小学坐落于观沙岭片区长佑路与谷岳路交叉口东北侧,是新区教育局与长沙市实验小学合作办学,为长沙市实验小学教育集团合作办学核心校。学校占地约53.3亩,总建筑面积4.83万平方米,总投资3.9亿元,办学规模为48个班,可提供2160个学位,今年秋季将迎来自来首批学生。

作为智慧校园,该校配备智慧黑板教学系统、电子班牌系统及全区域高清监控与智能分析系统,同时依托长沙市实验小学教育集团资源,组建资深师资团队,构建“欣然1+N”课程体系,涵盖五大领域课程。

南雅求实中学同样位于观沙岭城市更新片区,是该片区“教城融合示范区”的核心教育项目。学校总投资超4.5亿元,办学规模60个班,提供3000个学位,总用地面积约74.33亩,建筑面积约

6.2万平方米。

校园以“公共纽带”连廊与共享空间打破传统封闭格局,硬件设施达省内一流水准。该校与南雅中学合作办学,以河西分校标准实行“五统一”管理,依托南雅顶尖管理团队与师资,打造雅礼、南雅一体化贯通培养体系,未来将成为雅礼及南雅本部重要生源基地。

此次三所学校同日揭牌,是湘江新区优化教育资源布局的重要举措。观沙岭片区已形成“小学—初中—高中”全龄段教育链。大王山片区也新增优质初中资源。未来,湘江新区将持续整合教育资源,推动教育高质量发展,满足居民对优质教育的需求。



扫码看辣视频
领略校园新貌

长沙好人携红色故事“返场”

卢浮社区里红色宣讲声声响起

长沙晚报8月26日讯(通讯员 杨进

平)26日,天心区暮云街道卢浮社区的活动室内再次响起熟悉的声音——天心区“五老”宣讲员“长沙好人·身边雷锋”邢庆英为孩子们带来主题为“夏日红音,聆听党史里的青春力量”的宣讲课。据了解,这已是她这个暑假第二次受邀走进卢浮社区开展红色宣讲。

今年暑假伊始,邢庆英首次走进卢浮社区开展红色宣讲,原本计划1个小时的活动,因孩子们意犹未尽地追问,延长了近半小时。课后,不少家长纷纷表示:“孩子回家后总缠着问‘革命故事还有吗’,连说话都带着股‘向榜样学习’的认真劲。”家长和孩子们的热烈反响,

让社区当即向邢庆英发出了“再来讲一次”的邀请。

“孩子们,还记得上次我们讲过的‘小萝卜头’的故事吗?”此次“返场”,邢庆英特意准备了更贴近青少年成长的内容。她从“青春”视角切入,将“五四运动”中振臂高呼的青年学子、抗日战争冲锋在前的年轻官兵等故事娓娓道来。时而模仿当年的口号声,时而播放PPT展示珍藏的老照片,让孩子们在沉浸式聆听中感受不同年代青年的责任与担当。

两次不同宣讲,不变的是孩子们眼中的光。第一次是好奇与倾听,第二次则多了份思考。“奶奶,上次您说‘英雄不分年龄’,今天的故事让我更懂了,现在努

力学习也是一种担当。”此次宣讲中,一名三年级的小朋友举着笔记本追问,得到了邢庆英的热情点赞。

在卢浮社区,邢庆英的红色宣讲已成为孩子们口中的“热门课程”。“这次的‘返场邀请’不仅是对一位宣讲员的认可,更彰显了红色教育在青少年心中的生命力——当故事被记住、被讨论、被践行,红色基因便有了代代相传的生动注脚。”卢浮社区负责人说,邢奶奶的特别之处在于,她总能用孩子们听得懂的语言讲透大道理,第一次宣讲像播下了种子,这次再来,就是看着它发芽。看着孩子们主动提问、分享感悟的样子,大家真切感受到红色教育的力量。

同城分类信息

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文 13字/行 套红加收 20% 套彩加收 30%

公告声明

长沙新程职业技术学校(统一社会信用代码:52430111MA4M888B0G),于2025年8月25日完成《营业执照》注销,原有业务及相关债权债务转入中捷保险经纪股份有限公司。特此公告。
2025年8月26日

注销公告

中捷保险经纪股份有限公司经股东会决议注销中捷保险经纪股份有限公司湖南分公司(代码:91430111MA4M888B0G),于2025年8月25日完成《营业执照》注销,原有业务及相关债权债务转入中捷保险经纪股份有限公司。特此公告。
中捷保险经纪股份有限公司

下列证件声明作废

●吕怡萱身份证件遗失,证号:430211*****8225,自见报之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。
●明远一 红旗市场遗失由侯家塘监督管理所于2001年9月28日核发的营业执照正、副本,注册号:4301113L0135,声明作废。
●刘晓晴遗失往来港澳通行证,编号:C45591336,声明作废。
●单胜香 430424198701024857号C1驾驶证遗失,声明作废。



电话:0731-82205305
Q:800083498
微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您